
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE AGOSTO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 

BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 

EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO SEGUNDO MATEUS 19,16-22 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus19,16-22 

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus  
19,16-22 
 
Naquele tempo, 
 
alguém aproximou-se de Jesus e disse: 
"Mestre, o que devo fazer de bom 
para possuir a vida eterna?" 
 
Jesus respondeu: 
"Por que tu me perguntas sobre o que é bom? 
Um só é o Bom. 
Se tu queres entrar na vida, observa os mandamentos". 
O homem perguntou: 
"Quais mandamentos?" 
Jesus respondeu: 
"Não matarás, não cometerás adultério, 
não roubarás, não levantarás falso testemunho, 
 
honra teu pai e tua mãe, 
e ama teu próximo como a ti mesmo". 
 
O jovem disse a Jesus: 
"Tenho observado todas essas coisas. 
O que ainda me falta?" 
 



Jesus respondeu: 
"Se tu queres ser perfeito, 
vai, vende tudo o que tens, 
dá o dinheiro aos pobres 
e terás um tesouro no céu. 
Depois, vem e segue-me". 
 
Quando ouviu isso, 
o jovem foi embora cheio de tristeza, 
porque era muito rico. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).  

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 



MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 024/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA PODER EXECUTIVO, QUE INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 
EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARCO OS EVENTOS RELIGIOSOS QUE 
ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 025/2025, DE 12 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 
FUNÇÕES GRATIFICADAS PARA O DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE 
TRÂNSITO – DEMUTRAN, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 266, DE 19 DE 
DEZEMBRO DE 2018, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 026/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA PODER EXECUTIVO, QUE CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL 
AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, INSTITUI PISO SALARIAL 
PARA CARGOS DA ÁREA DE SAÚDE BUCAL, REAJUSTA VENCIMENTOS 
DE CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO E MEMBROS DO 
CONSELHO TUTELAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI Nº 012/2025, DE 15 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 368/2021; 

REQUERIMENTO Nº 134/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE LOMBADAS NA RUA RIOS, NO BAIRRO 
CORAÇÃO DE JESUS. 

REQUERIMENTO Nº 135/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
AO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DAS CAIXAS D’ÁGUA 
LOCALIZADAS NAS COMUNIDADES DA ZONA RURAL QUE NÃO ESTÃO 
SOB A ADMINISTRAÇÃO DO SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO 
RURAL – SISAR.  

REQUERIMENTO Nº 136/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO AO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
ARARAS. 

REQUERIMENTO Nº 137/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DESTA 
CASA LEGISLATIVA QUE SEJA CONVIDADO UM REPRESENTANTE DA 
CAGECE PARA PARTICIPAR DA SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE EM 25 
DE AGOSTO DE 2025, NO BAIRRO TRIÂNGULO, A FIM DE TRATAR DAS 
COBRANÇAS EXCESSIVAS NAS CONTAS DE ÁGUA DO POVOADO DE 
PARAÍSO. 

REQUERIMENTO Nº 138/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO MANUTENÇÃO NO CALÇAMENTO DE GADO BRAVO E 



RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA NA ESTRADA QUE LIGA 
MARCO AO DISTRITO DE MARACAJÁ. 

REQUERIMENTO Nº 139/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO UMA ACADEMIA AO AR LIVRE PARA PRÁTICA DE 
EXERCÍCIOS FÍSICOS NO ENTORNO DA ARENINHA DA LOCALIDADE DE 
BAIXA DO MEIO. 

REQUERIMENTO Nº 140/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO AO PODER 
EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE ESPECIALIDADES MÉDICAS 
NO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO N° 007/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO, CONSIDERANDO A RESERVA DE COMPETÊNCIA DA 
MATÉRIA, QUE ENVIE PROJETO DE LEI AO PODER LEGISLATIVO 
OBJETIVANDO A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
MULHER. 
 
NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: 
ENCAMINHO O PLE Nº 024/2025 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR E O 
PLE Nº 025/2025, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE FOTC E LJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM PRAZO REGIMENTAL, O PLE 
Nº 026/2025 E PLL Nº 012/2025, ENCAMINHO-OS PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE FOTC E LJR, PRA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS 
EM CARÁTER DE URGÊNCIA. OBSERVANDO A URGÊNCIA PELAS SUAS 
DELIBERAÇÕES, FICAM OS SENHORES PARLAMENTARES CONVOCADOS 
EXTRAORDINARIAMENTE PARA SE REUNIREM LOGO MAIS, ÀS 19H, 
CONFORME DESPACHO DA MESA DIRETORA, PARA SUAS 
DELIBERAÇÕES. ENCAMINHADO, AINDA OS REQUERIMENTOS N°s 134 A 
140 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A INDICAÇÃO N° 007/2025, AO ÓRGÃO 
COMPETENTE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   



4 ______________________________________________________________  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 134/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE LOMBADAS NA RUA RIOS, NO BAIRRO 
CORAÇÃO DE JESUS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 135/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
AO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DAS CAIXAS D’ÁGUA 
LOCALIZADAS NAS COMUNIDADES DA ZONA RURAL QUE NÃO ESTÃO 
SOB A ADMINISTRAÇÃO DO SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO 
RURAL – SISAR. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 136/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO AO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
ARARAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 137/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DESTA 
CASA LEGISLATIVA QUE SEJA CONVIDADO UM REPRESENTANTE DA 
CAGECE PARA PARTICIPAR DA SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE EM 25 
DE AGOSTO DE 2025, NO BAIRRO TRIÂNGULO, A FIM DE TRATAR DAS 
COBRANÇAS EXCESSIVAS NAS CONTAS DE ÁGUA DO POVOADO DE 
PARAÍSO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 138/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO MANUTENÇÃO NO CALÇAMENTO DE GADO BRAVO E 
RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA NA ESTRADA QUE LIGA 
MARCO AO DISTRITO DE MARACAJÁ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 139/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO 



PODER EXECUTIVO UMA ACADEMIA AO AR LIVRE PARA PRÁTICA DE 
EXERCÍCIOS FÍSICOS NO ENTORNO DA ARENINHA DA LOCALIDADE DE 
BAIXA DO MEIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 140/2025, DE 13 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO AO PODER 
EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE ESPECIALIDADES MÉDICAS 
NO MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 016/2025, DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ OSTERNO E BRENA 
FERREIRA, A QUADRILHAS JUNINAS ORGANIZADAS PELAS 
INSTITUIÇÕES DE ENSINO DO DISTRITO DE MOCAMBO EM 2025. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 017/2025, DE 11 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ OSTERNO E BRENA 
FERREIRA, EM FACE DO ANIVERSÁRIO DE 51 (CINQUENTA E UM) ANOS 
DE CRIAÇÃO DA FESTA DOS PAIS, DO DISTRITO DE MOCAMBO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 018/2025, DE 11 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO MARQUENSE JOÃO BOSCO VERÇOSA, POR 
SEU ESFORÇO, DEDICAÇÃO E PROTAGONISMO JUNTO À EDUCAÇÃO E 
À PAUTA DAS POLÍTICAS CLIMÁTICAS MUNDIAIS; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2025, DE 11 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ CLEITON OSTERNO 
AGUIAR JÚNIOR, OCORRIDO NO DIA 02/07/2025, EM SÃO PAULO-SP. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS 
MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 25 DE AGOSTO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  

 


